

今日女报

湖南省妇联召开 2018 年工作务虚会——

新时代 她力量

群英“慧”聚：立足新时代，谋划“她作为”

文：今日女报 / 凤网记者 章清清 吴迪 实习生 李楚姿 图：今日女报 / 凤网记者 吴小兵

新时代、新气象、新作为。在 2 月 5 日至 6 日召开的湖南省妇联 2018 年工作务虚会上，14 市州妇联主席、省直妇工委主任，省妇联机关部室、直属单位主要负责人等共聚一堂，回顾 2017 年的工作成果，也为 2018 年如何更好服务妇女儿童、建设富饶美丽幸福新湖南献计献策。开会期间，妇联改革、党建带妇建、巾帼脱贫、妇女维权、家庭建设等都是大家热议的关键词。

省妇联党组书记、主席姜欣作全面总结发言，省妇联党组副书记、副主席王邵刚主持会议，副主席张媛媛、卢妹香，副巡视员陈立荣总结了各自分管及协管的工作，并对 2018 年妇联工作提出建设性意见。

为妇联工作
划出六大重点

姜欣（湖南省妇联党组书记、主席）

“改革需要智慧，更需要勇气。”姜欣指出，2018 年依旧是妇联改革的关键年，而之所以将执委会与务虚会放在一起召开，主要有三个考虑：取真经，方便大家分享宝贵经验；明思路，就妇联改革的主攻方向、重点领域、保障措施和目标任务进行深入思考和积极探索；增感情，让大家在工作的同时不忘积极生活。

同时，姜欣也对 2018 年的妇联工作进行了部署规划，并划出了六个重点：

一是提高政治站位，团结带领广大妇女听党话跟党走，推动学习宣传贯彻党的十九大精神各项工作走心、走深、走实。

二是坚持问题导向，抓重点攻难点，补短板强弱项，推进妇联改革创新取得新成果。

三是落实基本国策，通过加强源头参与、做活维权服务、改善妇女儿童民生，增进妇女儿童的获得感、幸福感、安全感。

四是贯彻新发展理念，聚焦打好“三大攻坚战”，找准工作结合点，启动实施“乡村振兴巾帼行动”，引导妇女建功新时代。

五是创建家庭文明工作品牌、提升家庭教育服务水平，加强儿童思想道德建设，深化家庭文明建设，培育践行社会主义核心价值观。

六是按照党的建设总要求和“五个过硬”标准，切实抓好自身建设，提升新时代妇联工作的能力。

坚持“五看”“五动”，落实改革工作

2018 年全省妇联改革的主要任务，一是巩固村（社区）“会改联”改革成果，持续推进乡镇妇联组织区域化建设，探索建立长效机制，充分发挥妇联执委的作用；二是扩展妇联组织的覆盖面，探索新领域、新组织、新阶层妇联组织的建立。

坚持“五看”：向上看，对标中央、全国妇联“强三性”、“去四化”的改革要求；向前看，对照省委对改革工作的要求；向后看，坚持问题导向回头看；向左右看，向兄弟市州学经验、找差距、补短板；向下看，重心下移，转变工作作风。

“五动”抓落实：高位推动，争取党委主要负责人的支持；宣传发动，广泛发动妇女群众参与支持妇联改革；部门联动，围绕解决“四缺”问题，联合有关部门提供支持；活动联办，整合各方资源，扩大活动影响力；办点带动，领导率先垂范，沉下基层，探索解决重点难点问题；项目促动，建好网上网下妇女之家，围绕中心服务大局，促动妇联改革出成果、见实效。

同时，妇女学理论研究的主要任务要对照重点课题，选准突破口，发挥各地人才地域历史资源优势，凝聚智慧力量。

开展妇联工作要紧紧围绕方针

2018 年不仅是改革开放 40 周年，也是妇联改革深化之年，还是中央提出的乡村振兴战略实施的第一年。这要求妇联工作紧扣方针，特别要在权益工作方面做出三大改进：一是婚姻家庭纠纷多元化解机制向基层特别是向乡镇级的延伸；二是农村妇女土地权益维护，并把修

订和完善乡规民约作为切入点；三是继续推进“辣妹子”温馨驿家的建设。

另外，在家庭儿童工作方面也需要突破：要大力加强对留守儿童的关注；家庭教育的重点要放在加强对留守儿童看护人的正确引导和教育上；第三，要想方设法引导儿童正确运用移动电子产品，避免沉迷。

致力实现“公益护花”

新的一年，省妇联办公室的工作目标应是继续做好服务。各级妇联则要做好两件事，一是用好钱，二是争取专项基金。

下一阶段，湖南省妇女儿童发展基金会要通过开展公益活动让妇女更健康、儿童更快乐，实现“公益护花”。要以饱满热情、良好姿态迎接基金会十周年，同时做好宣传，实现创新。另外，先进性是群团组织要做到的“三性”之一，其关键在于专业性服务。为此，我们要做好以下几个方面的工作：首先，理念要专业；其次，要加大对专业组织设备的财政资金投入；第三，应加大对专业组织的孵化和培养力度。

宣传工作应做好三篇“文章”

2018 年，省妇联妇女发展部的工作重点是“三二一”——三大巾帼行动（双创行动、乡村振兴巾帼行动和巾帼脱贫行动），两项重点工作（妇女创业担保贷款工作和“两癌”普查工作）以及一项健康保险试点工作。宣传部也将围绕习近平总书记新时代中国特色社会主义思想，做好理论与舆论、内宣与外宣、网上与网下这三篇“文章”。2017 年，《今日女报》在新媒体冲击下独树一帜，希望新年能坚定融合使命，增强社会意识，打造有思想、有深度、有品质的融媒体产品。

■ 14 市州妇联的 2017 答卷

长沙：全面完成“妇女儿童之家”公益服务项目

2017 年，长沙市妇联全面建成“妇女儿童之家”公益服务项目，指导创建省市县三级示范“妇女儿童之家”共计 106 个，全面完成 1527 个村（社区）“会改联”工作。2018 年，市妇联将以改革为牵引，实施改革“12525”推进工程，坚持网上妇联与网下妇联建设的有机融合。

衡阳：兴建示范点化解家庭纠纷

2017 年，衡阳市妇联创建了“互联网 + 服务妇女儿童”新模式，打造了市县乡村四级融合的婚姻家庭纠纷化解网络，全年共调解纠纷 1532 件，达成调解协议 920 件。2018 年，市妇联将探索建立家庭服务云平台、“电商 + 协会 + 农户”等创业就业模式，努力破解基层妇联组织“四缺”难题。

株洲：编印口袋书，宣传十九大

2017 年，株洲市妇联把学习宣传贯彻党的十九大精神作为首要政治任务，编印了《“她视界”时政热词 100 条》、《党的 100 个知识点》两本口袋书，启动了“百千万巾帼大宣讲”活动。“春蕾爱心屋”、“稻花香”读书会等项目成为株洲市妇儿工作的新品牌。2018 年，市妇联将广泛开展“巾帼心向党，建功新时代”主题实践活动，加强组织、队伍、阵地、机制建设。

湘潭：打造妇联网络宣传阵地

2017 年，湘潭市妇联促成银行向市农产品女经纪人协会发放贷款 1800 多万元。同时，建好网上阵地——官方微博“莲城莲花”推送的最美女性、女性名人故事等专题阅读量超过 50 万。2018 年，市妇联将设立“妇联开放日”，欢迎各界妇女一起为湘潭市妇联的工作出谋划策。

扫一扫，
分享精彩观点

03